



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

**Proiect cofinanțat din Fondul Social European pentru Programul Operațional Capital Uman
Cod apel: POCU/633/6/14/Cresterea participării la programe de învățare la locul de muncă a
elevilor și ucenicilor din învățământul secundar și terțiar nonuniversitar, cu accent pe sectoarele
economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și din domeniile de specializare
inteligentă conform SNCI**

Axa prioritară : **Educație și competențe**

Titlul proiectului: **Competitivi pentru secolul XXI**

NR: POCU/633/6/14/132945

Beneficiar: *Asociația „Societatea de Cercetare în Leadership, Management, Marketing și Cultură
Organizațională”*

DIN ACTIVITĂȚILE PROIECTULUI

Asociația Societatea de Cercetare în Leadership, Management, Marketing și Cultură Organizațională, implementează proiectul cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, cu titlul " **Competitivi pentru secolul XXI** ", în colaborare și cu participarea elevilor din Grupul Țintă al proiectului de la două unități de învățământ preuniversitar respectiv, Liceul de Industrie Alimentară Craiova și Liceul Tehnologic Matei Basarab Caracal.

În perioada septembrie 2021 – decembrie 2021 experții din proiect au organizat mai multe întâlniri de lucru cu elevii din Grupul Țintă și au desfășurat activități de sprijin a sistemului de învățare la locul de muncă, activități care facilitează tranziția de la școală la o viață activă, prin intermediul mijloacelor utilizate în practica angajării în general și, în mod deosebit, angajarea tinerilor absolvenți. Prin activitățile desfășurate s-a avut în vedere faptul că educația pentru carieră este un program planificat de activități curriculare și experiențe de învățare. Scopul său este de a-i ajuta pe tineri să-și dezvolte cunoștințele și abilitățile necesare pentru a face alegeri de succes și a administra cu succes tranziția de la perioada de studiu la un loc de muncă. Orientarea în carieră are scopul de a-i ajuta pe tineri să își folosească cunoștințele și abilitățile pe care le dobândesc din educația pentru carieră atunci când iau decizii. În acest sens elevii au fost informați cu privire la rolul și importanța redactării unei scrisori de intenție și a unui CV_model european. La întâlnirile cu elevii din Grupul Tinta a fost simulată o situație de căutare a unui loc de muncă și au fost completate -după model - Scrisoarea de intenție și CV-ul_format Europass.

Prin activitățile desfășurate în cadrul proiectului cu participarea elevilor din Grupul Țintă, am identificat mai multe posibilități în vederea motivării elevilor pentru învățarea unei meserii ceea ce facilitează angajarea tinerilor absolvenți pe piața muncii. Din acest punct de vedere creșterea competențelor profesionale și a gradului de ocupare pentru viitorii absolvenți poate fi realizată prin motivația învățării care energizează și facilitează procesul de învățare prin intensificarea efortului și concentrarea atenției elevului, prin crearea unei stări de pregătire pentru activitatea de învățare.

În procesul de învățare se impune o comunicare permanentă a actorilor implicați în desfășurarea actului educațional astfel încât pentru crearea motivației este necesar să se prezinte elevilor scopul învățării, domeniile de aplicare a cunoștințelor, să fie apreciați pozitiv și încurajați să-și realizeze scopurile vieții, să li se arate progresele făcute, să li se trezească curiozitatea pentru ceea ce trebuie

Proiect co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020

Titlu proiect: „Competitivi pentru secolul XXI”. Cod MySMIS: POCU/633/6/14/132945;

Lider: Asociația Societate de Cercetare în Leadership, Management, Marketing și Cultura Organizațională



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

să învețe, precizându-se sarcinile învățării individuale în raport cu ritmul de muncă al fiecăruia și să fie folosite metode activ-participative.

În această perioadă de implementare a proiectului au fost purtate discuții cu diferiți reprezentanți ai mediului economic în vederea identificării viitoarelor centre de practică pentru organizarea stagiilor de pregătire practică. În acest sens au fost organizate întâlniri cu elevii din Grupul Țintă al proiectului la care au participat reprezentanții agenților economici, care au prezentat entitățile economice din perspectiva oportunităților de angajare și așteptărilor din partea viitorilor angajați. Elevii au adresat întrebări, asigurându-se astfel o comunicare utilă, frumoasă și interesantă între elevi în calitatea lor de viitori angajați și entitățile economice -prin reprezentanții lor- în calitate de viitori angajatori.

Prin obiectivul general al proiectului se urmărește creșterea competențelor profesionale și a gradului de ocupare pentru viitorii absolvenți ai unităților de învățământ preuniversitar.

Obiectivele specifice ale proiectului

1. Creșterea competențelor profesionale a 200 de elevi prin participarea la stagii de practică performante organizate în cadrul proiectului. Cel puțin 25% din stagiile de practică se vor realiza în întreprinderi ce activează în domenii de specializare inteligentă în corelare cu domenii de specializare conform Anexei 5 Lista codurilor CAEN aferente direcțiilor de politică industrială menționate în Strategia Națională pentru Competitivitate 2014-2020. Întreprinderile au fost identificate în stransa corelație cu calificările obținute în cadrul unităților de învățământ din rândul cărora se va selecta grupul țintă (5510 Hoteluri și alte facilități de cazare similare; 3312 Repararea mașinilor; 3319 Repararea altor echipamente; 5610 Restaurante; 5621 Activități de alimentație (catering) pentru evenimente; 5629 Alte activități de alimentație).
2. Consilierea și orientarea profesională a 200 de elevi din grupul țintă. Orientarea și consilierea profesională va fi realizată de către un expert cu competențe specifice, angajat al Solicitantului. Solicitantul este furnizor autorizat de servicii de informare și consiliere profesională.
3. Realizarea de parteneriate sustenabile între furnizorii de educație și formare profesională și partenerii din sectorul privat, pentru facilitarea tranziției elevilor de la școală la un loc de muncă.
4. Creșterea motivației elevilor din grupul țintă de a învăța bine o meserie prin activități inovative. Elevii din grupul țintă vor participa la competiții profesionale, concursuri pe meserii, cei mai buni elevi vor fi premiați.

Proiect co-finanțat din Programul Operațional Capital Uman 2014 – 2020

Titlu proiect: „Competitivi pentru secolul XXI”. Cod MySMIS: POCU/633/6/14/132945;

Lider: Asociația Societate de Cercetare în Leadership, Management, Marketing și Cultura Organizatională